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Статистический анализ выполнения заданий КИМ в 2022 году
( по результатам государственной итоговой аттестации в 2022 году в Тюменской области)
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Демоверсия ЕГЭ – 2023

задание № 3
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Демоверсия ЕГЭ – 2023

задание № 4
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Теория к заданию №3
классическое определение 
вероятности события 

определение 
противоположного события

формулы для определения 
вероятности 
противоположного события
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Теория к заданию №4
понятия несовместных и независимых событий, 
объединения и пересечения событий

формулы вероятности объединения несовместных и 
пересечения независимых событий, формула 
вероятности объединения произвольных событий.

понятие условной вероятности события, формула 
Байеса 

понятие полной совокупности событий, формула 
полной вероятности

основные понятия комбинаторики, формулы 
комбинаторики, схема Бернулли, математическое 
ожидание
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Общая памятка по всем разделам теории вероятностей
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Определение вероятности

Формула работает для 

равновероятностных

событий
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Фабрика выпускает сумки. В среднем на 100 качественных сумок 

приходится восемь сумок со скрытыми дефектами. Найдите вероятность 

того, что купленная сумка окажется качественной. Результат округлите до 

сотых.
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Общая схема решения задач 
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Если шахматист А. играет белыми фигурами, то он выигрывает у 

шахматиста Б. с вероятностью  0,5. Если А. играет черными, то А. 

выигрывает у Б. с вероятностью о,3. А. и Б. играют две партии, 

причем во второй партии меняют цвет фигур. Найдите вероятность 

того, что А. выиграет оба раза.
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Формула Байеса:

где

P(A) — априорная вероятность гипотезы A (т.е. безусловная вероятность, 
которая присваивается до того, как будут приняты во внимание какие-
либо соответствующие доказательства) ;
P(A | B) — вероятность гипотезы A при наступлении события B 
(апостериорная вероятность);
P(B | A) — вероятность наступления события B при истинности гипотезы A;
P(B) — вероятность наступления события B.

https://translated.turbopages.org/proxy_u/en-ru.ru.00405cfe-638943d6-214c6f40-74722d776562/https/en.wikipedia.org/wiki/Marginal_probability
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0 1

0,83

0,98

1 - 0,83=0,17

1 - 0,98=0,02

Значит, вероятность того, что вес буханки будет в пределах от 790 г 

до 810 г равна  1 - 0,17 – 0,02=0,81
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Плейлист айпода содержит 25 треков, из которых 9 исполняет группа Битлз. 

Функция «shuffle» воспроизводит все треки в случайном порядке, каждый по
одному разу. Какова вероятность того, что трек Битлз будет играть вторым, 

причем первым будет воспроизведен трек другого исполнителя?

Битлз
не Битлз

𝟗

𝟐𝟓

16

25

Битлз

не Битлз

1-ый

2-ой

9

24

По теореме об умножении вероятностей 16

25
∙
9

24
=

6

25
= 0,24
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Игральный кубик бросают дважды. Известно, что в сумме выпало 6 

очков. Найдите вероятность того, что в первый раз выпало 2 очка.

Условная вероятность
(1;1)

(1;2)

(1;3)
(…)

(1;5)

(2;4)
(3;3)

(4;2)

(5;1)

Условие «6 очков»

Все исходы 

равновероятностн

ые, их пять,  и 

только один 

благоприятный

Р= 1/5 = 0,2
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Игральный кубик бросают три раза. Найдите вероятность того, что в сумме
выпало 13 очков, при условии, что единица выпала ровно один раз.

Условная вероятность

(6;6;1)

(1;6;6)

(6;1;6)

(1;1;1)

(1;1;2)

(…)

(2;2;2)

(1;2;2)
(1;2;3)

Всего исходов 

6х6х6=216

Исходов, в которых 

один раз 

встречается единица

5х5х3=75

Исходов, в которых 

сумма 13, всего 3.

(1;2;4)

(1;2;5)

(1;2;6)
(…)

Имеем 3/75 = 1/25 = 0,04
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Есть странный шестигранный игральный кубик, на гранях которого
написаны какие-то натуральные числа, причем среди них ровно x 

четных. Реализуется следующий эксперимент: сначала совершают
бросок странного кубика; затем, если на странном кубике выпало
четное число, подбрасывают симметричную монетку, если же
выпало нечетное число, подбрасывают стандартный игральный кубик
с числами от 1 до 6 на гранях. Известно, что вероятность того, что во
втором броске выпал орел, либо тройка, либо шестерка, равна 7/18 . 

Сколько четных чисел было написано на странном игральном
кубике?
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Есть странный шестигранный игральный кубик, на гранях которого написаны какие-то натуральные числа, 

причем среди них ровно x четных. Реализуется следующий эксперимент: сначала совершают бросок
странного кубика; затем, если на странном кубике выпало четное число, подбрасывают симметричную
монетку, если же выпало нечетное число, подбрасывают стандартный игральный кубик с числами от 1 до 6 

на гранях. Известно, что вероятность того, что во втором броске выпал орел, либо тройка, либо шестерка, 

равна 7/18 . Сколько четных чисел было написано на странном игральном кубике?

Пусть х – количество четных чисел, тогда ( 6 – х) - количество нечетных чисел. Бросаем 

кубик. 

чет
нечет

орел

решка

1

2
3

4

5

6
х

6
6 − х

6

1

2

1

2

1

6
1

6

1

6

1

6

1

6

х

6
∙
1

2
+
6 − х

6
∙
1

6
+
6 − х

6
∙
1

6
=

7

18

3х + 6 – х + 6 – х = 14

х = 2
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В торговом центре есть три одинаковых кофейных автомата. Вероятность 

того, что к концу дня в кофейном автомате закончится кофе, равна 0,3. 

Вероятность того, что к концу дня кофе закончится во всех трех кофейных 

автоматах, равна 0,05. Какова вероятность того, что к концу дня в торговом 

центре еще можно выпить кофе, но в первом автомате весь кофе 

закончился?

У каждого автомата есть два исхода: кофе в нем закончился (будем обозначать 

«− »), и кофе в нем остался (будем обозначать «+  »). По условию вероятность 

того, что в первом автомате кофе закончился, равна 0,3  . Заметим, что в 

событие «в первом автомате закончился кофе» входят элементарные исходы, 

когда во втором и в третьем автоматах тоже нет кофе (− ,− ,− )  , когда во втором 

и третьем автоматах есть кофе (− ,+, +)   и когда только в одном из них остался 

кофе (− ,+,− )   и (− ,− ,+ )  . Также по условию вероятность того, что во всех 

автоматах нет кофе (− ,− ,− )   равна 0,05  . Тогда вероятность того, что в первом 

автомате кофе закончился, а во втором или в третьем еще есть кофе (то есть 

вероятность события {(− ,+,+ );(− ,− ,+);(− ,+,− )} ), равна разности 0,3− 0,05 = 0,25 
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Игральную кость бросают до тех пор, пока сумма всех выпавших очков 

не превысит число 3. Какова вероятность того, что для этого 

потребуется ровно 3 броска? Ответ округлите до сотых.
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При подозрение на наличие некоторого заболевания пациента отправляют на ПЦР-тест. Если
заболевание действительно есть, то тест подтверждает его в 86 % случаев. Если заболевания нет, 

то тест выявляет отсутствие заболевания в среднем в 94% случаев.

Известно, что в среднем тест оказывается положительным у 10% пациентов, направленных на
тестирование. При обследовании некоторого пациента врач направил его на ПЦР-тест, который
оказался положительным. Какова вероятность того, что пациент действительно имеет это
заболевание?

Уточним условие: "Какова вероятность того, что пациент, ПЦР-тест которого 

положителен, действительно имеет это заболевание?". В такой формулировке множество 

возможных исходов - это число пациентов с положительным результатом ПЦР-теста, 

причем только часть из них действительно заболевшие.

Пациент приходит к врачу и делает ПЦР-тест. Он может быть болен этим заболеванием –

с вероятностью х. Тогда с вероятностью 1 – х он этим заболеванием не болен.

Анализ пациента может быть положительным по двум причинам:

а) пациент болеет заболеванием, которое нельзя называть, его анализ верен; событие А;

б) пациент не болен этим заболеванием, его анализ ложно-положительный, событие В.

Это несовместные события, и вероятность их суммы равна сумме вероятностей этих 

событий.
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х 1-х

болен не болен

++
-

-

0,86 0,06

0,94
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Из озера выловили 86 рыб, которых пометили и отпустили 

обратно в озеро. Через неделю произвели повторный отлов, на 

этот раз поймали 78 рыб, среди которых оказалось 6 

помеченных. Сколько приблизительно рыб живет в озере?

 Оказывается, найти ответ на этот неожиданный 
вопрос совсем несложно.

 В самом деле: обозначим неизвестную нам 
численность рыб в озере через N.

 Тогда  вероятность поймать помеченную рыбу в озере 
будет   86/N.

 С другой стороны, эта вероятность должна 
приближенно равняться полученной во втором улове 
частоте: 86/N=6/78.

 Отсюда        N =   86 •  78 / 6 = 1118. 



Дана нитка длиной 10 см. Нитка порвалась в случайном месте. 

Какова вероятность того, что после обрыва имеется часть нитки 

длиной не менее 8 см?

благоприятные исходы – это объединение двух множеств, 

отмеченных красным цветом на рисунке, то есть множество 

меры 4 см. Исходное множество имеет меру (длину) 10 см, 

поэтому вероятность того, что после обрыва имеется часть 

нитки длиной не менее 8 см равна:



В треугольник со сторонами a=9, b=13, 

c=16 вписан круг. Точка M произвольно ставится 

в треугольник. Найти вероятность того, что 

точка попадёт в круг.



В треугольник со сторонами a=9, b=13, c=16 вписан 

круг. Точка M произвольно ставится в треугольник. 

Найти вероятность того, что точка попадёт в 

круг.

 Поскольку точка ставится в треугольник, а круг лежит 
внутри, то общему числу исходов соответствует площадь 
треугольника, а множеству благоприятствующих исходов 
– площадь   вписанного круга.    

, 
. 

где

И тогда искомая вероятность:



Комар находится в закрытой кубической комнате со стороной 3 м. В 

течение некоторого времени он свободно летает по комнате, после чего 

он может равновероятно оказаться в любой точке комнате. Какова 

вероятность того, что через час он будет находиться на расстоянии не 

более метра от стены? Ответ округлите до сотых.

Благоприятные исходы – это когда комар 

находится на расстоянии не более метра 

от какой-либо стены. Нам дан куб со 

стороной 3 м. Разделим его на две зоны -

та, в которой для любой точки 

расстояние до всех стен более метра, и 

та, в которой лежат все остальные точки 

комнаты.



Тогда первая зона – это параллелепипед, в основании которого 

квадрат со стороной 1 м. Объем этого параллелепипеда равен 

3 куб.м.

Так как объем всей комнаты равен 27 куб. м, то объем второй 

зоны равен 27 - 3 = 24 куб. м

Следовательно, вероятность того, что 

комар будет находиться на расстоянии 

не более метра от стены, равна

Р = 24/27 = 8/9 ≈ 0,89



Коля и Оля договорились встретиться в Центральном парке с 12.00 до 13.00. 

пришедший первым ждёт другого в течении 30 минут, после уходит. Какова 

вероятность, что они встретятся, если каждый из них с одинаковой вероятностью 

может прийти в любой момент времени в течении заданного часа? 

Обозначаем время прихода в парк Коли через x, а Оли − через y (для удобства будем 

выражать время в минутах, прошедших после 12часов). Тогда точка с координатами 

(x, y) будет случайной точкой в квадрате на плоскости Oxy, изображенном на 

рисунке:



Каждая точка этого квадрата − это один из возможных исходов нашего 

эксперимента. Эксперимент завершается встречей, если выполняется 

условие │x-y│< 30. множество таких точек закрашено на следующем 

рисунке:



Площадь закрашенной части можно найти, 

вычитая из площади квадрата площадь двух 

равных треугольников:

𝑆 = 602 − 2 ∙
1

2
∙ 30 ∙ 30

= 3600 − 900 = 2700

Искомую вероятность встречи находим как отношение «благоприятной» 

площади ко всей площади квадрата: 

𝑃 =
2700

3600
=
3

4
= 0,75
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Петя бросает симметричную монету 26 раз. Во сколько раз вероятность 

события «решка выпадет ровно 7 раз» превосходит вероятность события 

«решка выпадет ровно 5 раз»?
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Симметричную монету бросают 12 раз. Во сколько раз вероятность 

события «выпадет 4 орла» больше вероятности события «выпадет 5 

орлов»?
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Искомая вероятность
РА (В1)= (0,6*0,94) / (0,6*0,94 + 0,4*0,98) = 0,59.

Как видно, до испытания вероятность гипотезы В1 равнялась 0,6, после того, как стал 
известен результат испытания, вероятность этой гипотезы (точнее, условная 
вероятность) изменилась и стала равной 0,59. Таким образом, использование 
формулы Бейеса позволило переоценить вероятность рассматриваемой гипотезы.

Детали, изготовляемые цехом завода, попадают для проверки их на стандартность к
одному из двух контролеров. Вероятность того, что деталь попадет к первому
контролеру, равна 0,6, а ко второму – 0,4. Вероятность того, что годная деталь будет
признана стандартной первым контролером, равна 0,94, а вторым – 0,98. Годная
деталь при проверке была признана стандартной. Найти вероятность того, что эту
деталь проверил первый контролер.



Детали, изготовляемые цехом завода, попадают для проверки их на стандартность к

одному из двух контролеров. Вероятность того, что деталь попадет к первому

контролеру, равна 0,6, а ко второму – 0,4. Вероятность того, что годная деталь будет

признана стандартной первым контролером, равна 0,94, а вторым – 0,98. Годная деталь

при проверке была признана стандартной. Найти вероятность того, что эту деталь

проверил первый контролер.

Решение.

Обозначим через А событие, состоящее в том, что годная деталь признана стандартной. 

1) деталь проверил первый контролер (гипотеза B1);

2) деталь проверил второй контролер (гипотеза В2). 

Искомую вероятность того, что деталь проверил первый контролер, найдем по формуле 

Бейеса. По условию задачи имеем:

Р (В1) = 0,6 (вероятность того, что деталь попадает к первому контролеру);

P (В2) = 0,4 (вероятность того, что деталь попадет ко второму контролеру);

Рв1(A) = 0,94 (вероятность того, что годная деталь будет признана первым контролером 

стандартной);

Рв2(А) = 0,98 (вероятность того, что годная деталь будет признана вторым контролером 

стандартной).



Искомая вероятность будет равна (по формуле Байеса)

РА (В1)= (0,6*0,94) / (0,6*0,94 + 0,4*0,98) = 0,59.

Как видно, до испытания вероятность гипотезы В1 равнялась 0,6, после того, как стал 

известен результат испытания, вероятность этой гипотезы (точнее, условная 

вероятность) изменилась и стала равной 0,59. 

Таким образом, использование формулы Байеса позволило переоценить вероятность 

рассматриваемой гипотезы.


